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KöAzötájük a 100 é,v&ó 
bányáAz-koháAz zgyzAütetoXl

Az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület (OMBKE) 
iztUeni gyökerei Selmecbányán eredtek ott, ahol a világ egyik, 
legrégibb műszaki főiskolája, az 1735-ben alapított akadémia 
csaknem kétszáz éven keresztül működött nemzetközileg elismert 
tudós professzorok irányításával.

Az akadémia az anyagvizsgálat tudományos műhelye is volt. 
Például - lapunk jelen számának vezéntémájára gondolva - Kerpely 
Antal, a vaskohászati tanszék vezetője, a vasúti sínek 
minősítésére 1878-ban olyan eljárást alkalmazott, amely 
lényegében megegyezik a több mint negyedszázaddal később 
bevezetett és ma is használatos Rockwell-féle keménységméréssel. 
Ve ő dolgozta ki a meíegtörő-próba - mai szóhasználattal - 
gyorselemzési módszert, amely adagvezetés közben a gyakorlott 
vaskohászt tájékoztatta a frissítés menetéről, a folyékony acél 
összetételéről és minőségénőt.

Természetes, hogy ebben a szellemi környezetben 1892. június 
27-én megalapított OMBKE tagjai sorában kezdettől fogva mindmáig 
megtaláljuk az ércek, ásványok, a fémek és ötvözetek szerkezetét 
és tulajdonságait kutató és vizsgáló szakembereket is. Hiszen a 
bányászat, de különösen a kohászat olyan igényeket ébresztett, 
amelyek kilegéítése az anyagvizsgáló módszenek és eszközök egyre 
gyorsuló ütemű fejlődését, illetve alkalmazását eredményezte 
századunkban a kémiai összetétel gyors és pontos 
meghatározásától kezdve, a kvantitatív metallográfiái 
vizsgálaton át, a technológiai sonka is beépíthető, 
roncsolásmentes vizsgálóberendezésekig.

Az OMBKE története összefonódott a két szakma, a honi gazdaság 
és országunk történetével. A Selmecbányái alma mater Sopronba 
kényszerült, majd végül, új környezetbe, Miskolcra költözött. 
Ott ápolják szellemi örökségét és tárgyi emlékeit. így lett a 
Miskolci Egyetem a színhelye az OMBKE centenáriumi 
ünnepségsorozatának, amely június 25-én az emlékkiállítás 
megnyitásával kezdődött, tudományos üléssel, jubileumi 
szakestéllyel, tanévzáró ünnepséggel, valamint tiszteletadással: 
a bányász-kohász hősök emlékművének és a volt professzorok 
szobrainak felavatásával folytatódott. Az ünnepségsorozat a 
június 27-i jubileumi közgyűléssel zárult.

Köszöntjük a jubiláló egyesület tagságát szerkesztőbizottságunk 
és olvasóink nevében is!

Reméljük: a centenáriumi emlékezés és tiszteletadás erőt és 
önbizalmat adott az egyesület tagjainak ahhoz, hogy egy torz 
értékrend kényszere alatt válságba került honi bányászatunkat és 
kohászatunkat újjászervezzék, hasznosítva száz év minden 
bölcsességét és tapasztalatát.

Ehhez, a mindannyiunk javát szolgáló, de halaszthatatlan 
munkájukhoz kívánunk sok sikert és jó szerencsét!

Lehofer^ Komét
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